神召會禮拜堂講壇回應

講題:溫柔的人有福了,因為他們必承受地土

講員: 梁舜安牧師

經文:太5:5

日期:2020年3月8日

信息內容

引言

1. 今日,我們的世代和社會,也是充滿了憤怒的情緒。

- 2. 很多人都持續在那種憤怒的情緒裏面,很難有溫柔的表現,更難成為溫柔的人。
- 3. 聖經說:「溫柔的人有福了」,究竟有什麼意思?有什麼福氣?與承受地土又有什麼 關係呢?

本論

(一)「溫柔」的意思

- 1. 溫柔通常用於形容一個人的性情溫順和體貼。
- 2. 溫柔是指一個人的內在修養。
- 3. 與溫柔的人在一起便有如沐春風的感覺,是幫助減壓而不是加重壓力。
- 4. 真正溫柔的人,是不會對著別人亂發脾氣的。

(二) 聖經中的「溫柔」

- 1. 聖經中「溫柔」是指「一頭狂野兇猛的野獸,被馴服而能順從命令及接受駕馭。」
 - 例如動物園或馬戲團裡的動物,如獅子、老虎、象、馬等,都帶有原始的狂野獸性,但經過訓練馴服後,就能溫馴地任人駕馭和表演特技。
 - 又如洪水經過發電廠的控制後,巨大的能量就轉換成有用的電能,推動文明, 造福人類。
 - 又例如一些有毒的化學元素,經過藥廠製藥過程的調控後,就產生治病良藥, 救人活命。
- 2. 對人而言,「溫柔」就是強壯有力的勇者,或擁有權力的人物,願意節制,謙卑順服,聽命於人。
- 3. 「溫柔」又是聖靈所結的其中一種特質的果子,是一種高貴的心靈內涵及屬靈品格。
- 4. 「溫柔」蘊含著有節制,肯捨己,能謙卑等屬靈美德。
- 5. 這些都不能靠自身肉體所修煉出來的,因這是上帝給我們的禮物。
- 6. 這樣的人,必然是一個靈性成熟和生命豐盛的人,凡他所作所為,都能榮神益人。

(三)「溫柔」的榜樣

1. 亞伯拉罕

- a) 當羅得要跟他相爭的時候,他不因貪戀龐大的財務產業而濫用長輩的身分、地位、尊嚴和威權來壓制羅得,反而展現出無比溫柔的美德,謙讓羅得,任憑他 先挑揀豐美的水源和草原。
- b) 「……你我不可相爭……因為我們是骨肉。遍地不都在你眼前麼?……你向 左,我就向右;你向右,我就向左……」(創13:1-13)

2. 約瑟

- a) 儘管他身處很壞的環境,少年時被兄長陷害,賣到埃及為奴,又受女主人誣告 而陷罪,歷經牢獄之災。
- b) 廿年後位居宰相之尊,享受榮華富貴,此時,適逢各地大鬧飢荒,兄長們向約 瑟求購糧食,以解飢荒,但他沒有口出惡言或是為自己爭取什麼,也拒絕作報 復的俘虜。(參《創》37-50章)

3. 摩西

- a) 摩西年青時因一時衝動而招惹殺身之禍,因而要逃離至米甸曠野四十年之久。
- b) 然而在經過曠野飄流的歲月裏,每當以色列民發怨言的時候,摩西總是溫柔地 俯伏禱告,並繼續面對百姓,服侍他們。
- c) 他成為了被神重用最偉大的領袖模範,贏得神的讚賞:「摩西為人極其謙和,勝過世上的眾人……他是在我全家盡忠的。」(民 12:3; 12:7)

4. 大衛

- a) 大衛也是一個溫柔的人,大衛知道自己會作王,也受膏了,但他仍肯承受掃羅的折磨,接受他不合理和無情的對待。
- b) 當掃羅追殺他的時候,他對掃羅的態度,不是一般人可以做得到的。

5. 保羅

- a) 他是個溫柔但不軟弱的人。
- b) 年輕時期的保羅,到處捕捉殺害基督徒,「政治正確」的囂張及氣焰,膨脹到最高點。但是,當他在大馬色的路上遇見主後,他的人生觀和價值觀發生了徹底的改變。從前是基督的逼迫者,現在是基督的使者,因福音的緣故甘心為主受苦。(參《林後》4:7-18、《提後》1:8-12;4:6-8)
- ▶ 除了上述幾位以及歷代許多聖徒,他們都是溫柔卻不軟弱、謙卑卻不自卑、有個性 卻不任性、講原則卻能自制,得理卻肯饒恕人。

6. 主耶穌

- a) 祂完全不爭、不搶、不奪,完全依賴上帝,他不以強暴、謾罵待人、不以惡報 惡,從來沒有這些惡行,祂只單單祝福別人。
- b) 祂是萬王之王,超越世上一切尊榮,卻甘願降卑與罪人為友,替卑微的人洗腳。
- c) 祂在殺身之禍臨到已身的時候,還能吩咐彼得收刀入鞘。(參《約》18:11)
- d) 即使祂最受苦的時候,面對兇惡的惡人,祂還是能保持溫柔,不出惡言。

- e) 遭到了各種肉身和精神上的折磨, 祂仍能禱告:「父啊! 赦免他們; 因為他們所做的, 他們不曉得……」(路 23:34), 這就是最大的溫柔。
- f) 所以保羅教導我們:「你們當以基督耶穌的心為心」(腓 2:5)

(四)溫柔比武力更有力量

- 1. 「溫柔的人有福了,因為他們必承受地土。」(太 5:5)這表示整個土地的擁有權都要歸給溫柔的人。
- 2. 一個使用武力的人,都不一定能得到土地,何况是溫柔的人,他們靠什麼能力或方法得到呢?
- 3. 怎樣過得勝的生活呢?要真正有原則的謙卑。
- 4. 謙和不是妥協,不是奴才相,更不是唯命是從,乃是嚴謹地持守真理,以溫柔的態度,堅定地持守立場。
- 5. 一個好勝的人常有快樂而沒有喜樂,一個溫柔的人可能不常有快樂,但卻有喜樂。
- 6. 快樂短時間便會消失,是一時之間的事,但喜樂是歷久也不會失去的。

(五)地土之福

- 1. 從字面上,我們就能瞭解「溫柔之福」和地土有關係。
- 2. 在詩篇 37 篇 11 節也提到地土:「但謙卑人必承受地土,以豐盛的平安為樂。」中文聖經翻譯成「地土」,其實就是我們平常所知道的「土地」,承受地土,簡單的說,就是承受產業。
- 3. 亞伯拉罕從神得的土地,比他讓給羅得的還多且肥美,而且子孫要多的像天上的星,海邊的沙。(參《創》13:14-17;17:1-8;22:17-18)
- 4. 約瑟在埃及得享最高的權位及榮華富貴,而且讓雅各全家族也蒙法老王的厚遇。(參《創》41:39-45;47:1-6)
- 5. 摩西雖不能進迦南,但因為人謙和盡忠,死時卻獲得神親自為他埋葬的無上榮耀。 (參《申》34:6)
- 6. 保羅能靠主知足喜樂。(參《林後》6:3-10、《腓》3:7-8;4:10-13)
- 7. 溫柔的人,一方面可能在今生得著物質的補償,另一方面是非物質的,在永生裏必得屬顯的產業和榮耀的獎賞。
- 8. 上帝創立世界以先,已經預備好各樣屬靈的福氣,要賞賜給屬耶穌基督的人,包括物質的和非物質的。在新約中更強調非物質的祝福,特別是屬靈層面的祝福,因為物質的祝福終會過去,屬靈及屬上帝的才會長遠,這是上帝給我們的產業。

結論

- 1. 温柔的人,不需要去爭、去搶,就能得到地土,因此神早已預備要把福氣給他們。
- 溫柔的人有福了,因為他們不單自己享受永生,也會祝福別人,這樣的祝福是很有 能力的。
- 3. 温柔的人也會成為對別人有影響力的人,能夠做出榮耀的見證。

思考問題

- 1. 在日常生活中,最容易令你動怒或發脾氣的是什麼人?什麼事?
- 2. 你覺得自己是一個溫柔的人嗎?你覺得自己在成為溫柔的人的過程中有哪些需要學習?還有哪些地方是需要突破的?
- 3. 温柔的人,還可以承受什麼屬靈的福氣?